

19日,长春市政府新闻办召开2024年“迎新春”系列新闻发布会(第二场)

保障公共安全和社会主义和谐稳定

19日,长春市人民政府新闻办召开2024年“迎新春”系列新闻发布会第二场,主题是“保障公共安全和社会主义和谐稳定”,长春市有关部门负责人通报长春市近期相关工作举措。

长春市公安局 全力守护人民群众幸福和平安

春节将至,长春市公安机关将多措并举,全力守护人民群众幸福和平安。

目前,冰雪旅游热度持续升温,各类大型群众性活动规模性增长,长春市公安局做好活动前组织工作。活动举办前,主办方应科学选定活动举办场所,核算活动现场可容纳的人数,向公安机关提交举办活动的地点、时间、规模、资质等相关材料,公安机关审批许可后方可举办。各级公安机关应指导好主办方做好风险评估工作,督促其落实各项安全保障措施,科学设置现场人员出入口,强化重点部位的安全防护,确保活动安全举办。

做好活动场所安全检查。活动开始前,公安机关将对活动现场开展安全检查和隐患排查工作,检查疏散通道、楼梯等重点部位是否符合安全要求,现场灯光、摄像头、围栏等硬件设施是否有效,在冰面举办的活动要严格勘测冰层厚度,保障活动场地安全,对发现的隐患及时下达整改通知书,监督隐患整改到位。同时,在现场部署充足的警力和安保力量,强化活动现场出入口、疏散通道、人员密集区域等重点部位的安保,做到快速、有效处置各类突发事件。

做好自身安全防护工作。春节期间,冰雪、游园、演艺等活动较多,希望广大市民朋友和游客在参与各类活动的同时,增强安全意识,在参与冰雪、游园等户外活动时,做好防寒保暖,在冰雪场地上活动要谨防滑倒跌伤,人多的地方要谨防发生群体性摔倒、踩踏事

故,遇到紧急突发情况时,切忌相互推搡,应第一时间想办法找到安全区域,疏散时,有序、平稳离开现场。

长春市公安局坚持人民至上、生命至上,结合春节期间社会治安实际,制定应急处置预案,科学部署勤务,加强值班备勤、应急值守,持续强化社会治安防控和应急处置能力。

启动高等级巡防勤务。为确保长春市社会治安大局持续稳定,全市公安机关将启动高等级勤务模式,组织警力做好安全隐患排查整治、强化社会面巡防等工作,严格落实公安武警联动武装巡逻和“1、3、5分钟”快速响应等机制,全市325台巡逻车投入街面,开展动态巡防,妥善处置各类警情和突发事件,进一步提高见警率和管事率。

加强对重点部位的巡防。加强对党政机关、繁华商圈、旅游景区、大型活动现场、医院、公园、广场等人员密集场所及周边的巡防;加强对易发案部位的巡防,针对有些群众外出过年、串门,家中房屋空置的实际,加强对背街里巷、敞开区及半封闭小区的巡防频次;加强对城乡结合部的巡防,特别是集市和年货集中销售区域,采取动态和驻守相结合的巡防方式,确保社会治安秩序平稳良好。

持续做好“110”接处警。长春市公安局110报警服务台24小时运转为人民群众服务,一旦接报警情后,第一时间点对点指派事发地周边警力快速赶赴现场处置,精准打击违法犯罪,全力守护人民群众生命财产安全。同时,110报警服务台与12345热线建立非警务类警情分流工作机制,进一步提升政府部门精准服务群众的能力。

长春市公安机关民警、辅警会尽己所能,全力守护,让广大市民朋友和游客感受到长春冰雪旅游的魅力,在长春过一个平安祥和、

幸福温馨的新春佳节。

长春市应急管理局 做好春节期间安全防范工作

为了让人民群众度过一个欢乐平安祥和的春节,全市应急管理系统坚持防范在先、管控在前,全力以赴做好春节期间安全防范工作,用心用情守护好春城大地万家灯火。长春市应急管理局重点做了三个方面的工作。

重部署、强督导,下好“先手棋”。组织相关部门开展会商研判,针对春节期间突出安全风险,分类研究制定防范措施。组织各地各部门围绕道路交通、城乡消防、危险化学品、人员密集场所等十个重点领域,开展风险隐患排查整治,切实防范化解重大安全风险。1月16日,组织召开全市应急系统局长视频会议,对春节期间安全防范工作进行再安排、再强调。近期,结合安全生产和消防工作考核巡查,联合市消防救援支队成立3个专项督查组,分赴17个县(市)区、开发区全覆盖督导检查,确保各项安全防范措施落实到位。

重监管、强执法,种好“责任田”。坚持假期不放松,监管不打烊。矿山方面,督促指导矿山企业全面排查自检,做到不留隐患停工、不带隐患开工。综合运用矿山预警平台、视频监控、电子封条等远程监管手段,加强巡查抽查,确保监管始终“在线”。危化品方面,节日期间,危化品重点企业全部实行企业负责人24小时驻企、监管人员责任包保,责令企业除特殊情况外停止一切动火临时用电行为。坚持线上巡查+线下督查相结合,对重点企业、重点部位、重点环节加大巡检力度,确保风险始终可控。工贸方面,对拟停产企业发送复产风险防提示函,对未停产高风险铝加工(深井铸造)、涉氨制冷、粉尘涉爆、有限空间作业等

重点工贸企业抽查检查,落实动火作业升级管理,确保生产安全。

重宣传、强值守,打好“组合拳”。会同气象部门及时发布极端天气预警,加强节日期间群众居家用火用电用气安全和防范一氧化碳中毒宣传教育,发动群众踊跃举报安全生产事故隐患和违法行为,做到接报即查、查实即奖,激发群众参与安全生产的积极性、主动性。严格落实三级24小时值班值守,做好救援力量前置、信息接报流转、突发事件预案等工作,确保关键时刻科学、高效、妥善处置。

长春市消防救援支队 做好火灾防控、执勤战备等工作

为确保市民朋友度过一个平安、喜乐、祥和的佳节,长春市消防救援支队坚决做好火灾防控、执勤战备、宣传培训等工作,全力以赴守护全市的安全稳定。

在火灾防控方面,为确保冬季尤其是节日期间消防安全形势持续平稳,长春市消防救援支队全面分析研判,主动靠前防控,实施精准治理,聚焦8类突出风险,32项重点检查内容,发动16个行业部门抓好高层建筑、大型商业综合体、市场、餐饮娱乐、酒店、医院、养老机构等人员密集场所及厂中厂、仓储物流等火灾防控工作。开展了四类专项检查。

燃气安全专项检查:配合长春市建委、市商务局采取“错时+专家”模式对全市燃气经营企业、大型商业综合体及消防安全重点单位中的餐饮企业开展检查;充分发挥消防三级宣教中心作用,制作燃气安全使用常识和警示教育视频,分批次开展培训。

疏散通道专项检查:开展消防安全重点单位排查,配合公安机关做好“九小场所”排查,指导行业部门做好各领域排查,压实物业服务企业的消防疏散通道管理责任,发动乡镇街道消防救援

委员会、消防工作站、社区“三长”开展排查。重点检查生产经营单位疏散通道是否畅通、消防车通道设置是否符合标准;人员密集场所门窗是否设置影响逃生和灭火救援障碍物;居民小区是否存在电动自行车违规进入入户、充电等行为。

冰雪旅游场所专项检查:重点检查室内冰雪旅游场所及冰雪活动旅游景区室内场所是否采用可燃材料装修,安全出口、消防车通道是否畅通,严肃查处违规用火用电用油用气、建筑消防设施损坏停用、堵塞安全出口和疏散通道等问题。推动相关部门加强对冰雪活动场所、旅游景区周边宾馆饭店、旅店民宿等场所消防监管,提前介入节日庆典、展会等活动,督促主办单位落实防范措施。

特殊敏感场所专项检查:重点对监狱、看守所、戒毒所、拘留所、福利机构、传染病医院等场所开展检查。

在执勤战备方面,全市各级消防救援队伍24小时待命,按照“提级调派、多点调动、多级响应”的原则,加强第一出动力量调派;针对大型商业综合体、地铁、冰雪旅游场所开展“全要素”实战演练;在大型活动现场和主要街路、商圈前置执勤力量,最大限度保障市民生命财产安全。

在宣传培训方面,广泛开展燃气使用安全、家庭火灾预防、烟花爆竹燃放、冰雪旅游消防安全科普宣传;持续发布火灾警示科普短视频和消防安全提示内容,高频次播发消防安全公益广告;借助消防宣传车和前置备勤力量开展流动宣传。持续推进行业部门消防宣传“五进”工作,督促指导商场市场、大型商业综合体、养老机构、医疗机构、公众娱乐场所、旅游景点开展节前消防安全培训、演练。

城市晚报全媒体记者 陆续

中国·吉林市国际冬季龙舟邀请赛开赛



比赛现场 吉林市委宣传部供图

新华社长春1月20日电(记者马晓成 司晓帅)2024中国·吉林市国际冬季龙舟邀请赛20日开赛,共有南开大学队、东北电力大学队、俄罗斯莫斯科青年队等12支队伍参赛。

时值大寒节气,东北大地已是千里冰封,而位于吉林省吉林市的丰满水电站的出水温度保持在4摄

氏度左右,使蜿蜒穿过吉林市的松花江段依然碧波荡漾,形成了松花江冬季不冻的独特奇观。

随着发令枪响,一条条龙舟如离弦之箭冲出起点。鼓手稳坐船头,划手居中间奋勇划桨。两岸玉树琼花,龙舟竞速向前,独特的景象引得

许多观众冒着严寒观看,欢呼声与呐喊声响彻江畔。

最终,浙江温州瑞安威龙队、东北电力大学队、南开大学队分获200米直道竞速前三名;浙江温州瑞安威龙队、南开大学队、俄罗斯符拉迪沃斯托克老虎队分获500米直道竞速前三名。

民建长春市宽城区基层委员会 慰问环卫工人



志愿者与环卫工人合影 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

在新春佳节即将来临之际,近日,民建长春市宽城区基层委员会、宽城区群英街道办事处共同开展了“知行合一 同心送暖”慰问环卫工人活动。

“提前祝你们春节快乐!”“你们辛苦了!”……慰问活动中,民建长春市宽城区基层委员会志愿者们踊跃参与,为环卫工人精心准备了防寒手套、保温杯等冬季御寒物资,并送上了问候与感谢。据了解,民建长春市宽城区基层委员会已经连续多年坚持开展慰问环卫工人活动。

民建长春市宽城区基层委员会主委曲云武表示,环

工作是一项事关城市发展和形象、事关市民安居乐业和幸福生活的重要工作,每一名环卫工人都是为城市清洁美丽做出了积极贡献,希望更多的人对环卫工人予以关注,尊重他们的劳动成果,养成健康的生活习惯,一起为创建文明长春贡献力量。

“很温暖,很感动,我们会继续做好本职工作,守护好城市的卫生整洁。”长春市宽城区环境卫生管理中心群英中队四班环卫工人王丽说,在春节到来之际,收到这份礼物,让坚守在岗位的环卫工人们感受到了浓浓的关爱和温暖。 城市晚报全媒体记者 刘佳雪